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BIOLOGIA 

 

 

 

 

 

06. a) Dê duas características comuns aos 

crustáceos, insetos e aracnídeos. 

b) Dê uma característica própria de cada um 

desses grupos. 

 

08. “Um automóvel, movido a gasolina ou a álcool, 

está, em última análise, utilizando luz solar.” 

Justifique essa afirmação. 

 

09. Uma planta foi colocada em posição horizontal 

e mantida sob rotação lenta e contínua, conforme 

o esquema acima. 

Por que essa planta apresenta resposta geotrópica 

nula? 
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COMUNICAÇÃO E EXPRESSÃO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



FUVEST 1984 – Segunda fase 

4 
www.quimicaparaovestibular.com.br 

 

 

36. São Paulo! Comoção de minha vida... 

    Galicismo a berrar nos desertos da América! 

Indique: 

a) O autor dos versos. 

b) O título de uma obra, de prosa ou poesia, do 

mesmo autor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA 
 

 

 

 

 

 

 

 

08. Seja ns  a soma dos n primeiros termos da 

sequência infinita: 

1 2 3 n10 , 10 , 10 ,..., 10 , ...   
  

a) Calcule 5s . 

b) Qual o limite de ns  quando n tende a ?   
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12. Os números complexos z e têm 5 e12 3
   como 

argumentos, respectivamente. Ache u e v reais 

tais que zw u iv,   sabendo que zw 10.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INGLÊS 
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FRANCÊS 
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FÍSICA 
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08. As figuras (a) e (b) indicam os raios de luz 

incidente (i) e refratado (r) na interface entre 

um meio (1) e os meios (2) e (3) respectivamente. 

a) Represente graficamente a refração de um raio 

de luz que passa do meio (2) para o meio (3). 

b) Um desses três meios é o vácuo. Qual deles? 

Justifique. 

 

 
 

 
 

11. Uma menina está a 20 cm de um espelho 

esférico côncavo e observa uma imagem direita do 

seu rosto duas vezes ampliada. 

a) Represente esquematicamente o espelho côncavo, 

o objeto e a imagem conjugada. 

b) Determine a distância focal do espelho. 
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19. Uma pessoa míope só é capaz de ver 

nitidamente objetos situados a uma distância 

máxima de 20 cm dos seus olhos. 

a) Qual o tipo de lente adequado para a correção 

da miopia: convergente ou divergente? 

b) Qual deve ser a distância focal da lente para 

que essa pessoa possa ver nitidamente objetos 

localizados no infinito? 

 

 
 

 

 

HISTÓRIA 
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QUÍMICA 
 

01. Em que lugar um ovo demora mais para ficar 

cozido: Santos ou Campos do Jordão? Por quê? 

 

 

02. Escreva a fórmula estrutural do isobuteno, do 

1-buteno, do cis-2-buteno e do trans-2-buteno.  
 

 

03. Em 1 litro de uma solução 1 molar de Na2SO4: 

a) Quantos moles de íons Na+ e SO4
--
 estão 

presentes?  

b) Quantos íons Na+ e SO4
--
 existem? 

Considere o número de Avogadro igual a 6x1023 
 

 

 

04. Considere os seguintes átomos neutros: A (18 

elétrons), B (17 elétrons), C (11 elétrons) e 
D (2 elétrons). 

a) A que família pertencem? 

b) Coloque-os em ordem crescente dos potenciais 

de ionização. 

 

 

05. A hematita é um dos minérios de ferro de 

maior importância industrial. Calcule a massa de 

ferro que pode ser obtida quando 1600 g de 

hematita reagem com monóxido de carbono. 

(Massas atômicas: Fe = 56; O = 16; C = 12)    

 

 
 

 

06. O gráfico acima relaciona a densidade do 

álcool hidratado com a sua porcentagem de água. 

Pede-se: 

a) a porcentagem de álcool em uma solução de 

densidade 0,82 g/mL. 

b) a massa, em gramas, de 1 litro de álcool com 

30 % de água. 

 

 

07. Considere os equilíbrios abaixo: 

10

16

Ag C AgC (s) K 0,60 10

Ag I AgI(s) K 1,0 10

 

 

  

  

 
 

a) Qual dos sais de prata é mais solúvel? 

    Justifique. 

b) Calcule a concentração de íons Ag
 numa 

solução saturada de AgI.   

 

 

08. Escreva o nome e a fórmula estrutural da 

substância formada quando se faz reagir um mol de 

acetileno com: 

a) um mol de hidrogênio;   

b) um mol de água. 
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09. Diga o elemento químico que está presente de 

forma preponderante: 

a) na grafite;   

b) no transistor; 

c) no aço; 

d) no ar. 

 

 

10. 4 2 2 72CrO H O Cr O 2OH       

a) A equação acima representa uma reação de 

óxido-redução? Justifique.    

b) Qual seria o efeito do aumento do pH no 

equilíbrio dessa reação? 

 

 

11. Numa cela eletrolítica, contendo solução de 

nitrato de prata, passa-se uma corrente elétrica 

que varia com o tempo de acordo com o diagrama 

abaixo: 

 

 
 

a) Calcular a carga que passou pela cela após 2 

horas. 

b) Calcular a massa de prata depositada após 2 

horas. 

 

 

12. O ácido acetil-salicílico (aspirina), por 

hidrólise em meio ácido, fornece ácido orto-

hidroxi-benzoico. Escreva a equação representati-

va da reação, mostrando a fórmula estrutural dos 

dois ácidos.   

 

 

13. Qual das seguintes soluções aquosas, todas 1 

molar, apresentaria o menor ponto de fusão: 

glicose, ácido acético ou cloreto de sódio? 

Justifique.   

 

 

14. Qual o volume de solução 1,0 normal de NaOH 

gasto para titular 60 mL de uma mistura de 

volumes iguais de HCl 2,0 molar e H2SO4 1,0 

molar?  

 

 

15. Como consequência da polução industrial, 

verificou-se em alguns lugares um aumento de até 

1000 vezes na concentração hidrogeniônica da água 

da chuva. Sabendo-se que o pH normal da água da 

chuva é de 5,6, qual seria o valor do pH no caso 

da chuva ácida mencionada anteriormente?    

 

 

 

 

16. Qual das moléculas tem maior momento dipolar: 

a)H2O ou H2S? 

b)CH4 ou NH3? 
Justifique. 

 

 

17. Dados: 

3

3

C(grafite) C(diamante) H 0,5 kcal / mol

Densidade : C(grafite) 2,25 g / cm

C(diamante) 3,52 g / cm

   





   

Explique qual o efeito, sobre o equilíbrio 

C(grafite) C(diamante)  

do aumento: 

a) da pressão; 

b) da temperatura. 

 

 

18. Explique como se pode preparar 200 mL de 

solução 2,0 normal de ácido sulfúrico, a partir 

de uma solução 4,0 molar desse ácido.    

 

 

19. Para uma dada reação química, expressa como 

A B , sabe-se que a concentração de A 

reduz-se à metade em cada intervalo de 30 

minutos. 

a) Se a concentração inicial de A for de 1,00 

mol/L, após quanto tempo ela atingirá o valor

0,125 mol/L ? 

b) A velocidade dessa reação é constante, aumenta 

ou diminui com o tempo? Justifique. 

 

 

20. Urânio (número atômico 92, número de massa 

235), ao ser bombardeado com uma partícula z, 

reage da maneira descrita pela equação: 

235 94 139
92 36 56z U Kr Ba 3 z     

Identifique a partícula z, justificando. 

 

 

 

GEOGRAFIA 
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35. O gráfico mostra as curvas correspondentes a 

três fontes de energia primária. Identifique-as e 

justifique o comportamento do consumo no período 

em questão. 

 

 
 

36. Por que a metrópole representada no mapa não 

estendeu plenamente sua influência a todo o 

Estado? 

 

 

37. A recente expansão da agroindústria 

canavieira, no Estado de São Paulo, tem acentuado 

a transformação das relações de trabalho na zona 

rural. Disserte sobre duas dessas modificações. 
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